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Elöfiíeteei árak :
helyben, vagy poétán küldve : 

£gész évre . 10 frt — kr.
Félévre . 5 * — >
Negyedévre. 2 > 50 >
Kgy hóra . . t » — »

Egye« ezarn 4 kr.

A. lap szellemi részét illető minden köz- 
emeny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.) 

bármentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
ielegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. 
alatt.)

DEBRECZEN
A 0EBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

KT A PO-KTTTT-KTT FÉaSJTETS: ES VASARNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések RUvtletnek a ;.erkesrt5««|- 
ben ás kiadóhivatalban. Főtér 1828. e* 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

/

Résen leszünk!
Debreozen. jun. 4

(Z. T.) Hogy a Wekerle-miniszterium 
az egyházpolitikai kérdés megoldásánál 
nehézségekbe fog ütközni és elbukik, av­
val azok, akik a bécsi Burgvíszonyokat 
ösmerik, már kezdetben tisztában vol­
tak ! Régi már az az épület nagyon, el­
szaporodtak benne a denevérek egészen 
ijesztő módra és arczátlanul csapkodnak 
jó királyunk felkent feje felett ide-oda, 
ez is, az is, súg neki valamit a fülébe, 
koptatják fizikai és szellemi erejét roz­
zant tanácsaikkal ugyannyira, hogy már 
majdnem belefárad a sok hessegelésekbe, 
mert hát végtére a király is csak ember 
és a kimerülésnek ő is csak úgy alá 
van vetve, mint akármilyen más halandó.
— Haj, pedig a bécsieknek éppen annyi 
okuk volna közös jó fejedelmünknek 
bosszúértéért a mindenek urához min­
dennap imádkozni, mint nekünk magya­
roknak okunk van.

Úgy vegye tehát Magyarországon 
mindenki és azután ne is ámítsa magát 
senkisem — hogy a becsi Burgban, a 
legalsóbb rangú mosónétól kezdve, fel, a 
legmagasabb udvari méltóságig, kivétel 
nélkül mindennek — ami magyar — 
esküdt ellensége. Fejedelmünk ezektől 
soha mást, mint áruikodást, ellenszenves 
megjegyzéseket és hamis besugásokat 
nem hall. Sőt azok a magyarok is, aki­
ket a nemzeti közbizalom odaküldött, 
hogy ottan a nemzet érdekeit és javait 
védjék és képviseljék, a legrövidebb idő 
alatt elleneink táborához szegődnek és 
ottan konspirálnak ellenünk és ahol csak 
tudnak, élvezettel ártanak jó ügyünknek, 
hogy megkedveltessék magukat az úgy­
nevezett felsőbb körök előtt, mert hát 
szó a mi szó, vesz a régi vasjellem a 
magyarnál is kifelé és a csúszás-mászás 
igen sok esetben bizony már tulajdonává 
vált.

Királyunk tehát határozott, de előbb 
megkérdezte Fejérváryt, hogy mit gon­
dol: milyen minisztériummal volna még 
lehetséges — a fennálló viszonyok mel­
lett — Magyarországon a kormányzás 
és hogy megmaradna-e az uj miniszté­
riumban is honvédminiszternek, mert ő 
az egyetlen bizalmi férfiú Magyarorszá­
gon, akit válságos időkben tanácsadásra 
hiv fel. — Fejérváry gróf Khen-Héder- 
váry horvát bánt ajánlotta és ígérte, 
hogy tárczáját ebben a minisztériumban 
is megtartja.

így tehát, csak ezulán jött — mi­
dőn már Fejér váry ki volt hallgatva 
— Wekerlére a sor és tudtára adta a 
felség, hogy már — mehet!

A sokáig húzódó döntés ime meg­
történt, de, sajnos, nem úgy, mint azt a 
nemzetnek óriásilag túlnyomó része ide­
gesen várta és óhajtotta, hanem máskép ; 
az idegesség a nemzetben még hát soká 
nem fog lecsilapodhatni, mert a Khuen- 
Héderváry-kabinetnek mi hosszú és si­
keres életet nem jövendölünk, — azon­
ban, történjék akármi, mi meg nem ije­
dünk semmitől sem, hanem résen le­
szünk, mert ez a vérrel szerzett és meg­
tartott ország a mienk és eljön még az 
az idő, amikor a kétfejű sas karmait ir­
galmatlanul majd le is kaszaboljuk!

fogiák kocsijából. Egeiverő éljenzés kisérte vé­
gig az utón. Kálnokyt, Hederváryt abczngol- 
ták. A kocsit az ifjúság a váczi körúton, a 
Fürdő, Dorottya-utczá.kon át vonla a szabadelvű 
kör ele. Wekerle az egész utón kalap levéve 
fogadta az ovácziót. A pártkörben számos elő­
kelő ho gy volt jelen. Az összes képviselők, 
élükön Podmaniczky elnök, fogadták Weker- 
let, kinek a rendőrség az egész u'on nagy ne­
hézséggel tudott utat csinálni. A polgárság az 
egész utón a Kossuth-nótát énekelte. Éljen a 
szabadéivüség ! kiáltották mindenfelé.

Wekerle a lemondás okairól.
■(á kermánypárt értekezlete.)

"Wekerle diadttliitja. W ekerle pén­
teken este Becsből a fővárosba érkezett. A fő­
város a volt miniszterelnököt rendkívül ovátiók- 
ban részesítette. VVekerlét a vnsutnál 30 ezer 
főből á.ló tömeg várta lelkes hangulatban. Az 
Utczák is lelve voltak néppel ; több ház ki­
világítva. A volt miniszterelnököt riadó él­
jenzés üdvözölte, mikor a vasúti kocsiból le­
szállóit A London szálloda előtt a lovakat ti-

Az orszgy. szabadelvű-párt Pvdmaniczkv 
Frigyes báró elnöklete alatt szombat esti 7 
órakor értekezletet tartott, melyen a lelépett 
kormány valamennyi tagja s a pártnak Bu­
dapesten levő tagjai teljes számmal jelen vo'- 
tak. Elnök megnyitván az értekezletet, föl­
szólalt a lelépett kormány elnöke, Wekerle 
Sándor. — Még mielőtt szólni kezdett volna, 
az értekezlet összes tagjai felállottak helyeik­
ről s hosszantartó éljenzésben s tapsban tör­
tek ki.

Wekerle Sándor miniszterelnök :
T. Pártértekezlet! Midőn legutóbb volt sze­
rencsém a kormány nevében a házassági jog­
ról szóló törvényjavaslatot a t. pártértekezlet­
nek ajánlani, tudniillik akkor, mielőtt azt a 
képviselőház másodszor tárgyalta, akkor volt 
szerencsém már jelezni azt, hogy az esetre 
és akkor, ha az a képviselőltáz által másodíz­
ben is elfogadtatik, lesz helyén legfelsőbb he­
lyen azon garancziákat keresnünk, a melyek 
biztosítékot nyújtanak atra nézve, hogy ne 
meddő kísérlet színvonalára sülyesztessék ezen 
javaslat újabb tárgyalása, hanem hogy annak 
elfogadása a főrendiház részéről is lehetőleg 

■ biztosiltassék. Az akkor is kifejtett és általá- I nosan helyesletteknek megfelelőleg jártunk el, 
i midőn ezen biztosítékok kereséseben előter­

jesztést lettünk a koronának és annak felha­
talmazását kértük először is a még kinevez­
hető három élethossziglani állás betöltésére, 
má-odszor annak kijelentésére, hogy ezen ja­
vaslatok politikai szükségessége tekintetében 
a korona kormányával egyetért és hogy azok 
mielőbb törvényerőre emelkedését saját részé­
ről is kívánja, harmadszor felhatalmazást kér­
tünk annak kijelentésére, hogy a mennyiben a 
fennforgó ellentétek a közelebbi főrendiházi 
tárgyalások során sem lennének elenyészhe- 
tők, az örökös főrendi tagok szaporítása ut­
ján fogja a két ház közt fenforgó ellentéteket 
kiegyenlíteni. Szüksége-nek tartottuk ezen biz­
tosítékok megszerzését először azért, hogy a 
javaslatok keresztülvitelét biztosítsuk, azokat 
a nagy elveket komp romittálásnak ki ne te­
gyük (Helyeslés), de szükségesnek tartottuk 
másrészt ezen biztosítékok megszerzését ez 
előzmények után azért is, mert azt hittük, 
hogy csakis ezen biztosítékok birtokában van 
a kormány abban a helyzetben, hogy ezzel a 
sulyfyal és tökélylyel, a bizalomnak azon bi- 
zonyiiékaival lépjen fel, melyek a sikeres mű­
ködésnek mellőzhetetlen előfeltételét képezik. 
(Élénk helyeslés.) Miután az általunk kért biz­
tosítékok harmadika t. i. az örökös tagok 
szaporítására nézve nem voltunk szerencsések 
a korona legmagasabb jóváhagyásai megnyerni, 
beadtuk lemondásunkat. (Helyeslés.) 0 felsége 
oly férfiút bízott meg a kabinet alakításával, 
a ki ugyanezen elvek alapján az itt felállított 
programm keresztülvitelére vállalkozik és ezen 
alapon óhajtja kabinetjét megalakítani. Ebben 
a körülményben, a korona ismételt állásfogla­
lásában és abban, hogy határozott kifejezés 
adatott annak, miszerint a korona ezzel
egyetért, újabb biztosítékát látom an­
nak, hogy a mi küzdelmünk nem volt meddő, 
(Igaz! Úgy van.) hogy ezeknek a javaslatok­
nak diadalra juttatása kiscbb-nagyobb akadá­
lyok után mindenesetre sikerülni fog. (Igaz! 
Ugyvan!) Eztbiz'o. i ottnak tekintem, mert meg 
vagyok győződve, és itt azzal a kérelemmel 
is fordulok ezen minőségemben a t. értekez­
lethez, hogy e párt, a mely közéletünkben 
éveken át az állandóságnak egyik legfőbb biz­
tosítéka és hatalmas oszlopa volt az általa 
felállított programúihoz, az általa annyiszor 
val'ott elvekhez híven ragaszkodjék, (Zajos 
helyeslés.) akkor midőn a kormány gyeplői 
kibocsátjuk kezeinkből, szilárdan, torhetlenul 
fogunk kezet, — remélem minden tag- 
iával együttesen ezen elvek szolgá ataban á - 
jani s azokat diadalra juttatni. (Élénk eljenzés.) 
Egy kötelességet le kell rónom, midőn ez idó 
szerit)'i minőségemben felszólalok, es az az, 
hogy saját és miniszteriársaim nevében me­

lyen érzett köszönetünket, igaz hálánkat fe­
jezzem ki a t. párt tagjainak ezon hathatós, 
soha sem csüggedő és kitartó támogatásért, 
melyben bennünket szüntelenül részesíteni 
méltőztattak. (Zajos éljenzés.) Ez a támogatás 
adott nekünk erőt a küzdelemben és tette le­
hetővé azt, hogy ily nagy elveket vigyünk a 
közéletbe s nemcsak a gyakorlati politika te­
rén feltüntessük azokat, hanem azoknak kivi­
telére nézve is az előfeltételeket úgy megte­
remtsük, hogy azok érvényre jutásához kétség 
nem fér. (Igaz! Úgy van!) Midőn ismételve 
hálás köszönetén) fejezem ki az értekez'etnek 
az irányunkban mindig tanúsított bizalmukért 
és támogatásukért, magunkat további jóindu­
latukba ajánlom, kérve, hogy velünk együtt 
ezen elveken lovábra is munkálkodni szi 
veskedjenek. (Hoszszantarló zajos éljenzés és 
taps.)

Darányi Ignácz emelt szót ezu­
tán, aki a párt nevében elismerését fejezi a 
miniszterelnök férfias és jellemszilárd maga­
tartásáért. Ezután a maga és elvbarátai nevé­
ben a következő határozati javaslatot terjesz­
tette be:

Mondja ki a szabadelvű párt,
hogy:

1-ör a párt egész programmját változat- 
fentartja, kü'önösen pedig egyházpoliti-lanul ------ - , ------ , - -- -

kai programmja s annak sértetlenül teljes és 
haladéktalan keresztülvitele méláit szilái dán 
megáll s ezen elvek keresztülvitelét minden 
viszonyok közt előmozdítani fogja; egyebekre 
nézve ped g a szabad elhatározás jogát magá­
nak fenntartja;

2 szór mélyen érzett hazafiul sajnálatát 
jelenti ki a kormány visszalépése fölött s nem 
múló hálájának ad kifejezést a párt elveinek 
hü szolgálatában tanúsított férfias magatartá-

^-szor a lelépő miniszterelnök ur és mi­
nisztertársai irányában a párt rendithetlen ra­
gaszkodását és bizalmát nyilvánítja s felkéri 
őket, hogy a párt vezetését ezen nehéz napok­
ban is tovább folytatni szíveskedjenek.

A . határozati javaslatot zajos éljenzés 
közt a párt elfogadja.

Végül még egyszer Wekerle szólt, 
kijelentve, hogy kötelességének ismeri továbra 
is szakadatlanul küzdeni azokért az elvekért, 
amelyeket a párt zászlójára tűzött.

Ezzel az értekezlet véget ért.
*

A szabadelvüpárt e határozatából kifo­
lyólag Héderváry állítólag táviratozott a ki­
rálynak, hogy lemond a kabinet alakításáról.

BELFÖLD.
Minisztertanács. A lemondott mi­

nisztérium szombaton d. e. 11 órakor a mi­
niszterelnöki palotában tanácskozásra jött ösz- 
sze, mely körülbelül két óva hosszán át tar­
tott Ez alkalommal állapították meg annak az 
előterjesztésnek a szövegét, a melylyel Wekerle 
miniszterelnök e képviselőhöz hét ői u lese ben 
a kabinet lemondását be fogja jelentem. A mi­
nisztertanácsból telefonon értesítette Wekerle 
B.inffy Dezső báró képviselőházi elnököt, hogy 
sürgősen kéreti magához. Bánffy 12 órakor 
beszélt a miniszterelnökkel, a ki megkérte őt, 
hogy a képviselőházat hétfőn d. e. 10 órára 
hívja össze. Báuify báró ehez képest azután 
szét is küldte az értesítést.

A Mátyás-templom, tornya. A 
budapesti Mátyás-templom építői most legin­
kább a torony építésén dolgoznak, hogy a 
templom külsőleg minél hamarabb készen áh- 
jon és igv hozzáfoghassanak a környék át­
alakításához, a mire nagy szükség van, hogy a 
templom szépsége teljesen érvényesülhessen. A 
főtorony alsó része teljesen készen van s az 
állványoktól is megszabadították. Most a tete­
jén dolgoznak, — mely kupalasu lesz, gót 
motívumokkal. A torony tetejével körülbelül 
őszre elkészülnek.

Berzeviczy Albert lemondása
Berzeviczy Albert, a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium államtitkára, beadta lemondását^

A krízis története.
A király tudvalevőleg szerdán délután 

két óra után fogadta Wekerle Sándor minisz­
terelnököt.

A király már ezen a szerdai kihallga­
táson tudatta a miniszterelnökkel, hogy a kor­
mány által a főrendiházban megszerzendő 
többség tekintetében kívánt garanciáknak 
első két pontja (a három uj főrendiházi tag 
kinevezését és azt a felhatalmazást, hogy a 

( kormány kijelenthesse, mikép a korona szük- 
! cégesnek tartja a javasait törvényre emelke­

dését,) elfogadja, de a garancziák harmadik

pontjához, nem adja beleegyezését, azaz nem 
ad meghatalmazást arra, hogy a kormány a 
főrendiházban pairsubot helyezzen kilátásba 
arra az esetre, ha a főrendek másodszor is 
elvetnék a házassági javaslatot.

Wekerle miniszterelnök a királynék er­
re a kijelentésére megjegyezte, hogy a garan­
cziák minden pontjának a korona által leen­
dő elfogadására nézve a kabinet többi tagjaival 
szolidaritásban van és ezzel benyújtotta lemon­
dási kérvényét.

A király átvette a kérvényt és csak annyit 
felelt, hogy a végleges határozatot még fenntart­
ja magának.

Ezzel a miniszterelnök szerdai kihallga­
tása véget ért.

A csütörtöki kihallgatás vége felé a király 
tudatta Wekerle miniszíerelnöekel, hogy gróf 
Khuen-Héderváry horvát bánt szándékozik 
meghívni.

A miniszterelnök a királynak erre az 
értesítésére némán meghajtotta magát.. .

Pénteken délelőtt értesítették WekerUt, 
hogy félegy és félhárom közt „megjelenhetik“ 
a Hofburgban.

Wekerle miniszterelnök már a meghí­
vásnak e teljesen szokatlan formájából előre 
tudta, hogv a liberalizmus ügye megbukott.

A király mindjárt azzal fogadta a mi­
niszterelnököt. hogy a kabinet lemondását el­
fogadta és tudatta vele, hogy uj kormány ala­
kításával a meghívott horvát bánt fogja meg­
bízni, de ki fogja kötni, hogy az uj kor­
mány vegye fel programmjába a polgári há­
zasságot.

rt király végre azt mondta Xv ekerlének,
I hogv elvárja a szabadelvű párt lojalitásától, 
i hogy az uj miniszterelnököt támogatni fogja.

A miniszterelnök erre röviden a követ­
kező szavakkal válaszolt :

_ Felség, erre nézve nem vállalhatok fe­
lelősséget, mert a szabadelvű párt ragaszkodik 
elveihez.

A király ezután elbucsátotta Wekerlét.

Birkaország.
Junius 1.

Alszol-e,nemzetein, vagy már nem élsz ?
Az alkotmány honvédő sánczain 
Fekete-sárga zászló lengedez,
Fennen lobogtatja a bécsi kéz.

Halljátok-e, testvérim, magyarok,
A nemzeti géniusz kürtszavát :
Ébredjetek, hogy késő ne legyen I 
Minden rögből támadjon egy magyar i 
Föl-föl a sánczra, lelkesedve 1 
Ragadjatok mindnyájan kezetekbe 
Egy-egy piros-fehér-zőld lobogót !
Hadd lássa a világ ott a tetőn,
Lengjen, lobogjon, mint egy lombos erdő,
A szent szabadság drága levele I

Hazám, hazám, értsd meg lantom szavát I 
Oroszlánnak rajzolt le mindig elméin, 
Imádtalak, mint a szabad pusztáknak 
Hatalmas, büszke, fönséges királyát.
Kelj föl, kelj föl, rázd meg sörényedet 
Hallasd, hallasd mennydörgő hangodat .

.Haha! haha !«... Ki kaczag a fülembe ? 
Szentsége* ég, ez bécsi gunykaczaj : 
.Szegény bohó, mit össze nem beszélsz .
A te hazád nem oroszlán, de birka I 
Hosszú időn kipróbáltam türelmét. 
Elégedett, ha fü terem a réten,
A jó füvért gyapjat növeszt nekem !«

No hát egyél, ha éhes vagy, hazám ! 
Nyirasd magad, te gyapjas Birkaorszag !

Pósa Lajos.

Wekerle miniszterelnöksége.
— 1892. nov. 12. — 1894. jun. 1. — 

Mostan, hugy a miniszterelnök elhagyta 
előkelő poziczióját: időszerűnek véljük rövi­
den összefoglalni miniszterelnökségének tör­
ténetét és működésének különösen azt a részé , 
a mely az egyházpolitikával van össze­
függőt)^ noy g_án fognia el a király Sza- 
párv Gyula miniszterelnök lemondását hat 

. nappal későbben, nov. 12 én, a király Weker­
le Sándor, akkori pénzügyminisztert bízta meg 

: a kabineti laki!ássak \\rekerle azzal a feltétellel 
i fogadta el a miniszterelnöki tárczát, hogy a 
i kötelező polgári házasságra vonatkozólag rai- 
I nel előhb halasztás nélkül, terjeszthessen elő 
1 törvényjavaslat t. Ugyancsak ezen feltétetek 

között szerepelt a magyar udvar artásra vo­
natkozó feltétel is.



1894. junms
debreczen.

1894. junius 4

Wekerle ugyanaz év november 22 én ad­
ta elő az uj kormány programmját a képvise- 
löházban. A programúiban előadta a minisz- 
t-lnök, hogy a kabinet a kötelező polgári há­
zasságra nézve egyhangú megállapodásra ju­
tott és ennélfogva legfelsőbb elhatározást esz- 
k-'zölt ki ennek a téri nek elvi kijelentésére. 
Wekerlének a házban mondott programmbe- 
szvde minden olda ról tetszéssel találkozott , 
többek között Apponyi is kijelentette, hogy 
az uí miniszterelnök a megérdemelt népszerű­
ség nagy tőkéjével foglalta el mniszterelnoki 
székét.

Wekerle azután valahányszor erre vo- 
natkozólag kérdést intéztek hozzá, minden 
alkalommal kijelentette, hogy a kabinet az egy-
házpolitikai kérdésekben egyszer elfoglalt állás­
pontjához ragaszkodik.

Wekerle a miniszterelnökséghez kötött 
másik feltételről : az udvartartás kérdéséről a 
ház i893. január 10-iki ülésében nyilatkozott 
bővebben és ekkor adta elő a nézeteit, a me­
lyeket a kérdés megóvásáról táplált 1893. 
október 1-en jelentette be a képviselőházban, 
hogy a kötelező polgári házasságról szóló ja­
vaslatot legközelebb fogja beterjesztem és ugyan­
akkor adta elő, hogy ő a koronát a legnagyobb 
mértékben kérte és figyelmeztette, hogy alapos,
körültekintő megfontolás után adja meg bele­
egyezését a javaslat előterjesztéséhez.

1893. november 10-én jelentette 
képviselőházban, hogy a király megadta 
egyezését. És deezember 3-án Szilágyi 
ságügyminiszter letette a ház asztalára 
szabású javaslatát.

Az újabb részletek ismeretesek 1894 teb- 
ruár 19 én kezdte el tárgyalni a képviselőház 
a javaslatot, az első szavazás — 175 szótöbb­
séggel — április 4-én történt, a főrendiház 
május 10-én szavaz! a le a javaslatot, a me­
lyet a képviselőház másodszor május 21-én 
106 szótöbbséggel — küldött vissza.

KÜLFÖLD

A franczia képviselőház uj el­
nöke Páris. jun. 2. A képviselőház 229 sza­
vazattal Casimier-Periert választotta elnökévé. 
187 szavazatot Bourgeois, a radikálisok jelöltje
kapott.a forrongó Szerbia. Belgrádiján, 
Nisben és Kragujevaczon hadi törvényszékek 
alakíttatnak, melyeknek egyedüli hatásköre 
leend a hazaáru assa! és felségsértéssel vádolt 
egyének fölött itelni. Bulgáriából forradalom 
hírek erkeznek, a ruszcsuki királyi palotát ál­
lítólag felgyújtottak.

be a 
bele- 
igaz- 
nagy-

Taniigy.

réz Junius 21-én délelőtt hatvan-külvárosi 
fiiiskola 11, V-dik osztály. Taniló Szőke János.

C) Köss uth-utczai templomban:
Junius 18-án délelőtt Kossuth-utczai 

leányiskola III, IV-dik osztály. Tanító Szabó 
József. Junius 18-án délután csapó-külváros, 
leányiskola 1-sö osztály. Tanító Tóin Károly.

Junius 19-én délelőtt csapó-külvárosi fi- 
iskola I, Il dik osztály. Tanító Kiss Lajos. 
Junius 19-én délután varga-utczai leányiskola 
1 11-dik osztály. Tanító Dávid Sándor.

Junius 20-án délelőtt csapó-külvárosi 
leányiskola Il-dik osztály. Tanítónő Gáli Jó­
zsefné. Junius 20-án délután csapó-külvárosi 
fi.skola III. IV-dik osztály. Taniló Nagy Imre.

Junius 21-én délelőtt csapó külvárosi 
leányiskola III. IV-dik osztály. Tanítónő Kul­
csár Erzsébet. Junius 21-én délután Kossuth- 
utczai iskola I-ső osztály. Tanító Szendi Imre.

Junius 22-én délelőtt Kossuth utczai Il-dik 
osztály. Tanító Demjen Lajos. Junius 22-vn 
délután Kossuih-uiczai fiiskola Ill-dik osztály. 
Tanító Csurka István.

Junius 23-án délelőtt Kossuth utczai »is­
kola IV-dik osztály. Tanító Tassi Miklós. Juniu- 
23-án délután csapo-külvárosi fiiskola Il-dik 
osztály. Tanító Rácz Károly.

D) Ispotály! templomban:
Junius 18-an délelőtt ispotályi leányiskola 

I. V-dik osztály. Tanító Herczeg János. Junius 
18-án délután Mikiós-utczai leányiskola III,
IV- dtk osztály. Tanító Hajdú István.

Junius 19-én délelőtt ispotályi fiiskola 
I-ső osztály. Taniló Zong János. Junius 19-én 
délután ispotályi fiiskola HL, IV-dik osztály. 
Taniló Horkai Lajos.

Junius 20-án délelőtt ispotályt leányiskola 
I, Il-dik osztály. Tanítónő Burányi Lajosné. 
Junius 20-án délután ispotályi fiiskola 11.,
V- dik osztály. Tanító Kerékgyártó József.

Junius 21-én délelőtt ispotályt óvoda. 
Óvónő Nagy Ida.

Jegyzet. A vizsgák kezdete délelőtt 9, dél­
után 3 és fél órakor.

Junius 16-án délelőtt 8 órakor az osz- 
szes növendékek jelenlétében ’anévet záró 
hálaadó isteni tisztelet tartaúk a nagytemp­
lomban.

Junius 17-én délelőtt 10—12 óráig az 
ismétlő iskolák vizsgája saját termeikben.

Junius 24-én délelőtt 11—12 óráig,délután 
5 -6 óráig az ev. ref. iparos tanulók vallás- 
vizsgája saját tantermeikben.

Mely vizsgákra a szülék és nevelésügy 
barátai tisztelettel meghiva'nak.

Debreczenben, 1894 május hó. 
Adebreczeni ev. ref. egyház is­

kola s z. é k e.

5 évi hivatal vesztés és politikai joggyakorla­
tának felfüggesztésére ítéli, es végre i . 
rap Imrét az Ítélet foganatba vételétől szá
mitott 2 h a v i f o g h á z r a és 2 évi híva 
talvesztés és politikai joggyakorlatának felfug

gesztedéreegjrárogitott takarék pénztár kártérí­
tési igényeivel polgári peruira utasittatik, 
s két első rendű vádlottat a kir. törvényszék 
a vizsgálati fogság megszüntetésével, az ítélet 
jogerő emelkedéséig szabadlábra helyezni
rendeli. ,

A kir. törvényszék igen szépén soraKoz- 
tatta a súlyosító körülmények mellé az eny­
he'ő körülményeket is, igy mindhárom vád­
lottul szemben a midőn súlyosbító körülmé­
nyeknek tekintette azt, hogy bizalmi állásban 
követték el visszaéléseiket, figyelemmel volt 
mind három vádlottnál a büntetlen előeletre,
továbbá: , . .

Kovács Endrénél a töredelmes beis­
merésre.

Fuchs Alajosnál arra, hogy a nagy 
mérvű iszákosságból kifolyólag a végtárgya ás 
során kihalgalott tanukra meg az orvos szaK- 

' ériők véleménye alapján olyan .chronicus 
alkoholismus-“ban szenvedett, mely akarat 
nyilvánításában őt befolyásolta, és vegre .

Ifj. Karap Imrénél az elsikkasztott összeg

Az ítélet ellen a kir. ügyész sulyositás 
szempontból, valamint a szabadlábra helyezés 
ellen is felebbezést jelentett be.

Vádlottak és védők, úgy a büntetés mérve 
mint a bűnösség megállapítása ellenében szin 
tén fellebbezést jelenlettek be.

Dr. Kardos Sámuel pedig védő társai 
nevéken is a meghozott Ítéletnek Írásban való 
kikézbesítését kérte és pedig azon joghatál­
lyal, hogy a fellebezés indokai a kézbesítés 
napjától számított nyolcz nap alatt legyenek 
beadhatók.

A kir. törvényszék a védelem ezen ké 
relmének helyt ad s az ilélet kihirdetését el 
rendelle.

Országos tanszerkiállitás.

A debreczeni ev. ref. egyház fiú és leány­
iskolának 1893—94 tanévet berekesztő vizs­
gái következő helyen és időben fognak meg­
tartatni.

A) A nagytemplomban:
Junius 18-án délelőtt Hatvan-be'városi 

leányiskola III, IV-ik osztály. Tanító Lada 
Sándor. Junius 18-án délután nagy-mester-ut- 
czai leányiskola L, Il ik osztály. Tanító Boros 
Ferencz.

Junius 19-én délelőtt árok-utczai fiiskola 
111, IV-dik osztály. Tanító David Mihály. Ju­
nius 19-en délután árok-utczai fiiskola I-ső 
osztály. Taniló S/.écsényi István.

Junius 20-án délelőtt nagy-péterfia utczai 
leányiskola V., Vl-ik osztály. Tanító Sáfár 
László. Junius 20-án délután nagy-peterfia ut- 
ezai leányiskola I. II. osztály. Tanítónő Kál­
mán uajo-né.

Junius 21 én délelőtt árok-utczai leány­
iskola III., IV-dik osztály. Tanítónő Kanizsai 
Eudrené. Junius 21-én délután árok-utczai fi­
iskola II., V-dik osztály. Tanító Nagy Károly.

Junius 22-én délelőtt árok-utczei leány­
iskola 1.. Il dik osztály. Taniló Kanizsai Endre. 
Junius 22 én délután kis-csapó-utczai leányis­
kola III., IV-dik osztály. Tanító Szemere La­
josáé.

Junius 23-án délelőtt árok-utczai leány­
iskola I., 11-dik osztály. Taniló Veres Gyula.

Junius 27-én délután főiskolai l-ső osz­
tály. Tanító Szilagyi Imre.

Junius 28-án délelőtt főiskolai gyakorló- 
iskola I, II, III, IV-dik osztálya. Tanító Kállai 
István. Junius 29-én délután főiskolai fiiskola 
II-dik osztály. Tanító Csutoros Albert.

Jun us 29-én délelőtt főiskolai fiiskola. 
IV-dik osztály. Tanitó Fazekas Gyula. Junius
29- en délután főiskolai fiiskola III-dik osztály. 
Tanitó Diószegi Mihály.

Junius 30-án délelőtt főiskolai fiiskola 
VI-dik osztály. Tanitó Káposztás Imre, Junius
30- án délután főiskolai »iskola V-dik osztály. 
Taniló Vásárhelyi Józstf.

B) A kistem plombán:

Junius 18-án délelőtt hatvan-külvárosi 
fiúiskola III, IV-dik osztály. Tanitó Papp Péter.

Junius 19-én délelőtt hatvan-külvárosi 
leányiskola III, IV-dik osztály. Tanitó Kiss 
András. Junius 19-én délután hatvan-külvárosi 
fiiskola I, Vl-dik osztály. Tanitó Szabó Péter.

Junius 20-án délelőtt nagy-csaapó-utczai 
leányiskola I, osztály. Tanitó Szemere Lajos. 
Junius 20-án délután Széchényi-utczai leány­
iskola I, Il-dik osztály. Tani ó Ökrös István.

Junius 21-én délelőtt hatvan-külvárosi 
leányiskola I, Il-dik osztály. Tanítónő Tóth Te-

A h.-böszörményi sikkasztási 
, bünper.

Tegnap d. e. hirdette ki a kir. törvény­
szék az iteletet a h.-böszörményi városi taka­
rék-pénztárban elkövetett sikkasztások s ok­
irat hamisítások miatt folyamatba tett bűn 
perben.

A bünper, mely egész menetében ragadta 
magával a vidék nagy közönségének érdeklődé­
sét, tegnap is nagyszámú, intelligens közönsé­
get vonzott a tárgyalási terembe.

HZ Ítéletet Barólhy Béla kir. tör­
vényszéki biró, mint tárgyalást vezető elnök, 
a következőkép hirdette ki a megtört vádlot­
tak előtt :

Ő Felsége a Király nevében 1
A debreczeni kir. törvényszék, mint 

büntető bíróság, több rendbeli sikkasztás és 
magánokirat hamisítás büntette, illetve vétsége 
miatt vádolt Kovács Endre és társai elleni 
bűnügyben az 1894. máj. 22-én megkezdett 
és 1894. jun. 2-áo befejezeti nyilvános vég- 
tárgyaláson a következőleg Ítélt :

vizsgálati fogságban levő I. r. vádlott Ko­
vács Endre volt takarékpénztári könyvelő a 
btkv. 355 §-ába ütköző és 356 §-a szerint mi­
nősülő 77 esetben folytatólagosan elkövetett 
egy rendbeli sikkasztás bűntettében és a btkv. 
401. 8-ába ütköző 403. §. 2-ik pontja szerint 
minősülő 108. esetben elkövetett egy rendbeli 
magánokirat hamisítás bűntettében bűnösnek 
mondatik ki ;

vizsgálati fogságban levő II. r. vádlott 
Fuchs Alajos volt pénztárnok a btkv. 355. 
§-aba ütköző és a 356. §-a szerint minősülő 
103. esetben folytatólagosan elkövetett egy 
rendbeli sikkasztás bűntettében és a btkv. 401. 
§ ába ütköző s a 403. §. 2-ik pontja szerint 
minősülő 183. esetben elkövetett egy rendbeli 
magánokirat hamisítás bűntettében bűnösnek 
mondatik ki;

szabad lábon lévő III-ad r. vádlott ifj. 
Karap Imre volt segédkönyvelő a Btkv. 355 
§-ába ütköző és 356. §. szerint minősülő I. 
rendbeli sikkasztás vétségében vétkesnek mon­
datik ki, s ezért

Kovács Endrét az ítélet foganatba vé'elé- 
től számítandó — 4 é v i [egyházra, — 
melyből az eddig eltöltött vizsgálati fogság 
által 1 év és 3 hó kitöltöttnek vétetik — to­
vábbá 5 évi hivatal vesztésre és politikai 
joggyakorlatának felfüggesztésére Ítéli.

Fuchs Alajost az ítélet foganatba vételé­
től számított 3évifegyházra — mely­
ből azonban az eddig eltöltött vizsgálati fog­
ság állal 1 évet kitöltöttnek vesz — további

Tájékoztató
az 1894. évi debreczeni országos tan 

szerkiállitás kiállítói részére.
A kiállítók figyelmébe a következőket 

ajánljuk :
1 A folyó évi 16,577. sz. a. kelt kozok 

tatásügyi miniszteri rendelet értesítéseként a 
postai levelezések »az 1894. évi országos tan­
szerkiállitás ügyében portómentesen« felirattal 
ellátva díjmentesek.

2. Ugyanezen magas miniszteri rendelet 
értelmében a debreczeni országos tanszerki- 
áüitásra küldött tárgyak (tartályok is, pl. 
szekrények) visszaküldése a magyar allam- 
vasutak összes vonalain teljesen díjtalan.

3. A »Bejelentési iv« legkésőbb folyó évi 
augusztus hó 1-ig szabályszerűen és három 
példányban kitöltve a kiállítási igazgatósághoz 
(Debreczen, kereskedelmi akadémia) annyival 
is inkább beküldendő, mert a későbben érke­
zők nem vétetnek figyelembe.

A bejelentett tárgyak legkésőbb folyó 
évi augusztus hó 10-ig a kiállítási igazgató­
sághoz annyival is inkább beküldendő, mert 
a később-n'érkezők nem vétetnek figyelembe.

5. A kiállítási terület térdija a kö­
vetkező :

a) 1 D méter falterület 2 korona,
b) 1 D » asztalterület 4 korona,
c) 1 l±l * szekrényterület 6 korona.

Egy D illetve |+| méternél kisebb terü­
let nem számíttatván, a térdíj mindig egész 
méter után fizetendő k'.

Azon kiállítók, a kik asztalt küldenek, a 
falterület, — a kik szekrényt adnak, az asz­
talterület megfelelő diját fizetik.

A téidijak a bejelentésben megjelölt te­
rületek után a bejelentéssel egyszerre külden­
dők be, mert elleneseiben az illető a bejelen­
tett területre számot nem tarthat.

Ha a beküldött tárgyak a bejelentett 
területnél többet foglalnak el, az esetben a 
többi terület diját értesítés után azonnal kö­
teles megfizetni a kiállító.

A tárgyaknak Debreczenben be- és ki­
szállítási költsége a kiállítót terheli, miről a 
kiállítási igazgatóság részletes számlát küld.

A főcsoportba beosztásra bármely kiállí­
tási tárgygyal szemben joga lévén a rende­
zőségnek (az ott elhelyezett tárgyak térdij- 
mentességgel beosztása mellett, ha a kiállító 
úgy a főcsoportba, mint a czég szerinti, vagy 
szakcsoportba bemutatását óhajtja tárgyainak, 
czélszerü lesz a többszörösithető taneszkö­
zökből 2 példányt küldeni be, mely esetben 
szintén csak egyszeresen fizettetik a térdij.

6. Miután a kiállítás igazgatósága az 
összes bejelentett tárgyakról külön katalógust 
ad ki, felkérjük a kiállítókat, hogy kiállítani 
szándékolt tárgyaikról a katalógus részére a 
megszabott térdij mellett részletes leírást, is­
mertetést adjanak.

Azon kiállítók, kik a katalógusban hir­
detni akarnak, a hirdetés szövegét az igazga 
lósághoz a bejelentéssel együtt küldjék be. — 
A katalógus részletes leírásainak és a hirde­
téseknek közlési dija a következő:

1. egy 8-ad rét oldal után 3 korona, le­
írás-közlési dij ;

2. hirdetéseknél egy oldal 3 korona és 
60 fillér bélyeg-ifieték ;

3. úgy a szövegnél, mint a hirdetéseknél, 
minden megkezdett oldal 2 korona.

7. A beküldött tárgyakért az igazga­
tóság a kiállítás tartama alatt és területén 
felelősségei vállal, de azoknak vasu'on ide és 
visszaszállításáért nem felelős.

8. A beküldött tárgyakat az igazgatóság, 
a kiállítás tartama alatt, — tűz ellen saját 
költségén biztosítja.

9. A kiállítás tartama alatt az igazgató­
ság eladásokat is eszközöl, ha erre a felektől 
megbízást nyer. Az eladott tárgyak vételárából 
az elárusitás eszközléséért 5°/<rot von le-

10. Czégek részére megrendeléseket is 
vesz az igazgatóság föl, melyek ár összegéből 
szintén 5% ot von le a közvetítésért.

11. Az esetleg kívánt felvilágosítások 
tárgyában Vántsa György kiállítási titkár 
(Debreczen, kereskedelmi akadémia) ád a ki­
állítók szolgálatára.

12. A kiállítás tartama alatt, az egyes 
kiállítok tárgyaik magyarázó bemutatását is 
eszközölhetik, ezt azonban az igazgatóságnak 
előre bejelenteni tartoznak.

Debreczen, 1894. május 31.
Az országos tanszerkiállitás igazgatósága:
Eötvös K. Lajos, Karay Sándor,

igazgatósági elnök. igazgatósági titkár.
Vántsa György, 
kiállítási titkár.

A mulató Debreczen.
A nyomdászok táncé vigalma.

Azok a férfiak, kik a közönségnek annyi 
szellemi szórakozást nyújtottak kezök munka­
javai, igen szépén sikerült lánczvigalmat ren­
deztek szombaton este a Margil-fürdő dísz­
termében.

A négyeseket 80—90 pár tánczolta. Bi­
zony az a szép és kedves hölgykoszoru, mely 
e mulatságon megjelent, nem panaszkodható, 
mert nyomdászaink, ezek a mulatni szerető 
vig fiuk, kiteltek magukért, s minden tekintet­
ben figyelmesek voltak a nőkkel szemben,hogy 
jól találhassák magukat.

Feltűnő volt a lampionokkal feldíszített 
kerthelyiség, a melyen keresztül kellett halad­
ni, hol egy-egy fiatal ember várta a mulatság­
ra jövőket. A terem újjáalakítása és díszítése, 
a nyomdászok által készített díszes tánczrend, 
a mely a zenészek előtt fel volt állítva, szinte 
feltűnt különös alakjával. Felül a nyomdászok 
czimerével, a sassal, melynek egyik lába a 
szedővasat tartja, a másik pedig kéziratot tart. 
Körösköi'üi díszítéssel volt ellátva, a sarkokat 
nagy lepkék fogták körül. Sajtóhiba nem volt 
a tánczrenden az igaz, csak ne a zenészek elé 
telték volna, hanem inkább velők szembe a 
túloldalon, az ajtó fölé, hova jobban illett 
volua.

Ktlencz órakor megszólalt a hegedű, a 
mi a tänczkedvelöket mozgásra lelkesítette s 
elkezdődött a táncz. Mulatott mindenki, vígan, 
jó kedélylyel.

Kedves volt a tánczrend is, a melyet a 
hölgyeknek adott a rendezőség ; selyem met­
szésű virágokkal volt díszítve a czimlap, se­
lyem zsinórral.

A rendezőség a nyomdász jelvényt tűzte 
fel, alól kis kokárda, ötféle szinü szalagb >1 
(szo.ziális színek) volt díszítve. Meg kell még 
említenünk a jó ételeket és italokat is, a me­
lyeket ez alkalommal Dávid István vendéglős 
jutányos áron szolgáltatott ki.

Jelen voltak : Asszonyok: Bátori 
Mihályné, Fábián Istvánná, Moskovicz Ferencz- 
né, Biró Sipos Teréz, Tóth Istvánná, Szutor 
Lajosné, Szijjártó Jánosáé, Schaff Jánosné, 
Erdős Imréné, Kiss Imréné, özv. Moldoványi 
Jánosné, Kiss Sándorné, özv. Halász Józsefné, 
Szele Jánosné, Endeli Józsefné, Szabó Gyulá- 
né, Ormós Andrásáé, Tólh Józsefné, Küllős 
Imréné, Kovács Sándorné, Szabó Andrásné, 
Saáry Mihályné, Kovács Istvánné, Szénássy 
Józsefné, Taust Józsefné, Földesi Józsefné 
(Tarczal), özv. Oláh Gvörgyné (B.-Gyula), 
Szőke Istvánné, Kronovicz Ignáczné, Rózsa 
Lajosné, Hant Kálmánné, Kosa Béláné, Wsz- 
szősi Józsefné, Papp Bertalanné, özv. Hatvani 
Sándorné, Nagy Józsefné, Bőr Kálmánné, 
Seres Gézáné, Wéber Izidorné, Heller József- 
né. Nagy Istvánné, Kurucz Béláné, Balogh 
Mihályné.

Leányok: Berettyai Evelin, Szénási 
Juliska, Török Zsuzsánna, Halász Róza. Mol­
doványi Etelka, Szabó Juliska, Szabó Ida, 
Takács Juliska, Saáry Irma, Munkácsi Margit, 
Szijjártó Juliska, Megyeri Mariska, Dózsa Te­
réz, Katona Berta (Márczfalva, Pozsonymegye), 
Tóth Eszter, Ormós Esztike, Endeli R >za. Ju­
hász Róza, Moskovicz Jozefin, Szele Gizella 
és Vilma, Tavarnay Emma, Szőke Ró. a, 
Küllős Zsuzsika, Nyitránszky G.zella, Tóth 
Eszter, Bátori Juliánná, Kiss Margit, S utor 
Juliska és Esztike, Baum Etelka, Nagy Esztike, 
Papp Karola, Schaff Hermine, Erdős Jolán.

II
A függetlenségi kör táncsvigalma.

A debreczeni függetlenségikor, mely vá­
rosunknak legrégibb, iegvirágzúbb és legteve- 
kenyebb egyletei közé tartozik, tegnap este tar­
totta nyári tánczvigalmát a Margit-fürdő dísz­
termében. Annak dacz-tta, hogy most még 
aratás előtt vagyunk, midőn a gazdálkodó osz­
tály zöme a tanyákon tartózkodik, szép szá­
mú közönség je'ent meg a mulatságon s a

magyaros jó kedvnek és feszi 
csak a hajnaL órák vetettek f

Megjelentek, B.'Nagv .T;> ( 
élükön, a kör tisztikara, vá:; 
valamint a függetlenségi körne 
vezér-egyéniségi. — Mig az 
rátságos kvaterka mellett — 
politikai helyzetet hányták- 
dig a tánezteremben. bői a I 
kara fáradhatlanul kezelte aí 
ság vidám jó kedvvel ropta j 
leányok arczára piros rózsák} 
heve.

A függetlenségi körnek! 
volt már a tegnapinál látogaj 
ga, de a jó kedv és őszinte tj 
ség tekintetében ez sem mi 
régi mulatságoknak, suta l.tj 
nyeimükre vált az, hogy net 
tánezteremben szorongani. 
ban mozoghattak .

Thaly Kálmán és Kiss 
képviselő urakat a mostani 
kai helyzet meggátolta abba | 
jenek mulatságunkon. De Jic 
éreztek, bizonyítja azon tá. 
este küldtek Budapestről:

„Nagy János, független^ 
nak, Debreczen.

Válságos helyzetben, eil 
bízva, üdvözöljük egybegyf 
Ámbár kötelességünk távol t< 
közt vagyunk. Thaly K 
Alber t“.

Mindkét képviselő urat 
nézték, midőn B. Nagy J mos 
tukat fölmuta:ta.

Jelen voltak a mulatság 
asszonyok:

Csűri Péterné, Debreczl 
jér Sámuelné, Horváth József 
vánné, Hevesi Istvánné. .Jara 
Ferenczné, Kovács Jánosné, I 
né, Koncz Mihályné, Kiss 
nosné, Kiss Andrásné, Kiss | 
nosné, Kovács Ferenczné, Ki] 
kus Mihályné,Nagy Istvánná, N 
Mihályné, Ormós Istvánné, 1 
Seres Istvánné, Szentesi Jan] 
nielnő, Szilagyi Gáborne, | 
Telki Mátvásné.

Leányok: Csuti JiJ 
Juliska, Hatvani nővérek, ii 
Hevesi Erzsiké. Huffman Iloi 
zsika, Kovács Erzsiké, Kvre-j 
Juliska, Koncz Juliska, Kiss 
zsika, Kiss Róza, Kovács J;: 1 
ka, őri Juliska, Ormós Juli 
Szegedi Esztike, Szentesi , 
Juliska, Székely Irén, Szó 
Esztike, Teremi Erzsiké, Úri

Hl ,
Dalestely ,

A városi dalegyiet, a 
után, tegnap tartotta első dj 
erdei vigadóban, mely nem I 
gadni az estélyre kirándult 
séget Dalegylelünk estélyei 
tak szoktak lenni, de ilyen 1 
lye, mint a tegnapi, régen ni 
seg úgyszólván tüntetett te 
mellett, mely diadalmasan hd 
lóját Erdély bérczeitői a kék!

Rendkívül emelte az esf 
az, hogy a dalegylet eddigi 
a különféle dalversenyeken szí 
tárgyakat, köztük a Fiúméból 
gyönyörű emlék-tárgyat, gr, 1 
mányzó nagy értékű ajándék] 
közönségnek. Gyönyörű kiállít 
a debreczeni dalegyletnek, 
czennek !

A daiestélyen — többel 
ták azon darabot, melylyel ä 
nyen diadalt arattak, "va an I 
nótát. Mindkét darabot, valaf 
mókát is, szűnni nem akaró] 
tásokkal fogadta a dalegylet.] 
közönség.

A fényesen sikerült 
tánczmulatsag rekesztette 
nehéz feladat lenne, de raégl 
tett volna összeszámítani, ti f 
czolt, olyan sokan voltak

A dalegylet ezúttal i-l 
róla, hogy. fáradozásai iránt| 
zönség teljes elismeréssel

Rendkívüli városi
Debreczen sz. kir. vári 

bizottságának tagjai kérvényíl 
úrhoz, hogy legközelebb (szc 
törtökre) rendkívüli városi 
össze. A kérvény, melyet m > 
nál többen írtak afd, így hal

Méltóságos főispán il
Tisztelettel alulírott vár| 

gok bizalommal kérjük in, t. 
Írott indítványunknak tárgvnl 
kívüli bizottsági közgyűlésnek 
rendelni s foganatosítására 
hivatalt fölhívni meltóztassrl

A tek. városi bizottsáj 
pedig indítványozzuk, hogy n 
zeté.sétől visszalépett Weker i 
iránt az egyházpolitikai re fed
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Ictvigalma.

i-gi kiír, mely vá-
bb és iegtevé-. 
egnap este iar- 

irgit-fürdő dtsz- 
gy most még 

I gazdálkodó osz­
lik. szép szá- 
ilatsagon s a

magyaros jó kedvnek és fesztelen mulatságnak 
csak a hajnali órák vetettek véget.

Megjelentek, B. Nagy János körelnökkel 
élükön, a kör tisztikara, választmányi tagjai, 
valamint a függetlenségi körnek és pártnak több 
vezér-egyéniségi. — Mig az idősebbek — ba­
rátságos kvaterka mellett — a mai érdekes 
politikai helyzetet hányták-vetették meg. ad­
dig a táneztereraben, hol a Zsiga Józsi zene­
kara fáradhatlanul kezelte a vonót, a fiatal­
ság vidám jó kedvvel ropta a tánezot, a szép 
leányok arczára piros rózsákat festett a táncz 
heve.

A függetlenségi körnek számtalanszor 
volt már a tegnapinál látogatottabb mulatsá­
ga, de a jó kedv és őszinte magyar kedélyes­
ség tekintetében ez sem maradt mögötte a 
régi mulatságoknak, sőt a tánezolóknak ké­
nyelmükre vált az, hogy nem kellett zsúfolt 
tánezteremben szorongani, hanem szabadab­
ban mozoghattak .

Thaly Kálmán és Kiss Albert orsz gyűl. 
képviselő urakat a mostani válságos politi­
kai helyzet meggátolta abban, hogy megjelen­
jenek mulatságunkon. De hogy most is velünk 
éreztek, bizonyltja azon távirat, melyet tegnap 
este küldtek Budapestről:

„Nagy János, függetlenségi körelnök ur­
nák, Debreezen.

Válságos helyzetben, elveink diadalában 
bízva, üdvözöljük egybegyült elvtársainkat. 
Ámbár kötelességünk távol tart, lelkileg önök 
közt vagyunk. Thaly Kálmán, Kiss 
Alber t“.

Mindkét képviselő urat lelkesen megélje­
nezték, midőn B. Nagy János körelnök távira­
tukat fölmutatta.

*
Jelen voltak a mulatságon a következő 

asszonyok:
Csűri Péterné, Debveczeni Györgyné, Fe­

jér Sámuelné, Horváth Józsefné, Hatvani Ist­
vánná, Hevesi Istvánná, Járai Ödönné, Jobbágy 
Ferenczné, Kovács Jánosné, Keresztesi Mihály- 
né, Koncz Mihályné, Kiss Lajosné, Kozák Já- 
nosné, Kiss Andrásáé, Kiss Imvéné, Kiss Já- 
nosné, Kovács Ferenczné, Kiss Józsefné, Már­
kus Mihályné,Nagy Istvánná, Nagy Sándornó,Őri 
Mihályné, Ormós Istvánná, Pálfi Ferenczné, 
Seres Istvánná, Szentesi Jánosné, Szegedi Dá- 
nielnő, Szilágyi Gáborné, Teremi Gáborné, 
Telki Mátyásné.

Leányok: Csűri Juliska, Debreczeni 
Juliska, Hatvani nővérek, Horváth Mariska, 
Hevesi Erzsiké, Hoffman Ilona, Jobbágy Zsu­
zsika, Kovács Erzsiké, Keresztesi nővérek, Kiss 
Juliska, Koncz Juliska, Kiss Erzsiké, Kiss Zsu­
zsika, Kiss Róza, Kovács Juliska, Nagy Maris­
ka, őri Juliska, Ormós Juliska, Seres Róza, 
Szegedi Esztike, Szentesi Miriska, Szilágyi 
Juliska, Székely Irén, Székely Ilona, Telki 
Esztike, Teremi Erzsiké, Úri Juliska.

Ili
Daleatély.

A városi dalegylet, a fiumei dalverseny 
után, tegnap tartotta első dalestélyét a nagy­
erdei vigadóban, mely nem volt képes befo­
gadni az estélyre kirándult intelligens közön­
séget Dalegvlelünk estélyei mindig látogatot­
tak szoktak lenni, de ilyen látogatott dalesté­
lye, mint a tegnapi, régen nem volt; a közön­
ség úgyszólván tüntetett a derék dale gylet 
mellett, mely diadalmasan hordozta meg zász­
lóját Erdély bérczeitől a kéklő Adriáig.

Rendkívül emelte az estély érdekességét 
az, hogy a dalegylet eddigi diadal-jelvényeit, 
a különféle dalversenyeken szerzett nyeremény­
tárgyakat, köztük a Fiúméban legutóbb nyert 
gyönyörű emlék tárgyat, gróf Batthyányi kor­
mányzó nagy értékű ajándékát, bemutatták a 
közönségnek. Gyönyörű kiállítás volt ez ! Diadala 
a debreczeni dalegyletnek, dicsősége Debre- 
czennek !

A dalestélyen — többek közt — előad­
ták azon darabot, melylyel a fiumei dalverse­
nyen diadalt arattak, valamint az uj K ‘.ssuth- 
nótát. Mindkét darabot, valamint a übbí szá­
mokat is, szűnni nem akaró tetszésnyilvání­
tásokkal fogadta a dalegyletet ünneplő lelkes 
közönség.

A fényesen sikerült daleslélvt vidám 
tánczmulatság rekeszlette be. Névsort adni 
nehéz feladat lenne, de még azt is alig lehe­
tett volna összeszámítani, hogy hány pár tán 
czolt, olyan sokan voltak.

A dalegylet ezúttal is meggyőződhetett 
róla, hogy fáradozásai iránt a debreczeni kö­
zönség ieljes elismeréssel viseltetik.

Rendkívüli városi közgyűlés.
Debreezen sz. kir. város törvényha!ósági 

bizottságának tagjai kérvényt intéznek a főispán 
úrhoz, hogy legközelebb (szerdára, vagy csü­
törtökre) rendkívüli városi közgyűlést hívjon 
össze. A kérvény, melyet már eddig is félszáz­
nál többen Írtak afá, igy hangzik :

Méltóságos főispán ur !
Tisztelettel alulírott városi bizottsági ta­

gok bizalommal kérjük méltóságodat, hogy alább 
írott indítványunknak tárgyalására városi rend­
kívüli bizottsági közgyűlésnek összehívását el­
rendelni s foganatosítására a polgármesteri 
hivatalt fölhívni méltóztassék.

A tek. városi bizottsági közgyűlés előtt 
pedig indítványozzuk, hogy a kormányzás ve­
zetésétől visszalépett Weker e kormány tagjai 
iránt az egyházpolitikai reformok megvalósítá­

sát ezélzó hazafias és tántoríthatatlan munkás­
ságukért fejezze ki törhetetlen ragaszkodását ;

mondja ki továbbá a közgyűlés, hogy 
ezen reformjavaslatoknak elfogadtatását’és tör­
vény erőre emelését már több ízben kifejtett 
és felterjesztett indokolás alapján a törvény- 
hozástól haladéktalanul elvárja:

végül, hogy a haza szolgálatában szerzett 
elévülhetetlen érdemeikért Dr. Wekerle Sándor, 
gr. Csáky Albin, Dr. Szilágyi Dezső és Hieronymi 
Károly urakat diszpolgáraisorába 
fölveszi és beiktatja.

Tisztelettel
Debreezen, 1894. jun. 4.

(Aláírások.)

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

; egyesület Otthonában.
Munka-tanítás a kéziigyesitő egyesület isko- 

, l;al. műhelyében, szerdán és szombaton d. a 3—5

Jun. 9. Jogászok és tisztviselők nyári táncz- 
: vigalma a nagyerdei vigadóban.

Jun. 9. A szabó-munkások szakegyletének 
I táuczvigalma a Margit-fiirdőben.

Jun. 16. A kereskedő ifjak juniálisa a nagy- 
: erdei vigadóban.
< Jun. 16. A Zion-egylet tánczvigalmu a Margit-

fürdoben.
Jan. 20. Országos állatvásár a Hortobágyon. 
Jun. 24. Lódijazás a nagyerdőn.

i Jun. 24. Az iparos-kör nyári tánezvigalma a
! »Margit« fürdőben.

Újdonságok.
Tüntetés Debreczenben.

Megmozdult a mi csendes, nyugodt váro­
sunk is, mely pedig zajosabb alakban ritkán 
ad kifejezést érzelmeinek. Közgyűlésein méltó 
komolysággal tárgyalja a városi és fontosabb 
hazai ügyeket, de érzelmeit — hogy mi is 

: ezen kifejezéssel éljünk — nem igen" viszi ki 
az »utczára.« (A véderő-vita idejében találták 
föl ezen kifejezést a kormánypárti lapok s ak­
kor meggyalázni akarták vele a tüntetéseket, 
most azonban, hogy a dicsőségesen bukott 
kormány mellett tüntet a megbántott magyar­
ság, az »utc za« fogalma a kormánypárti 
lapok szemében is szebb szint öltött.)

Szombaton este azonban tüntetés, még 
pedig impozáns tüntetés folyt le Debreczenben. 
A főiskola nemes ifjúsága kezdeményezte e 
tüntetést. Az ifjúság megbotránkozott azon 
gálád játék felett, melyet a nemzettel űznek.

Az ifjúság látja és érzi, hogy második 
i kiadásban akarják ismételni az 1848-iki ese- 
í ményeket midőn a magyar minisztereknek 

Bécsben mindent megígértek, de midőn onnan 
haza jöttek, mindent visszavontak.

Olyanforma történt most is. A hasonla­
tosság az eseményekben annál nagyobb, mert 
most megint a horvát bánt küldték a nemzet 
nyakára; pedig a mint akkor nem kellett apá­
inknak Jellasich, éppen úgy nem kell most 
nekünk Khuen gróf, kit egyúttal Hédervárynük 
is csúfolnak. Csoda-e aztán, ha az ifjúság e 
merész játékon fölháborodik s hazafias fölhá- 
borodásának tüntetésben ad kifejezést ?

A főiskola ifjúsága, kezet fogva a többi 
felső iskolák ifjúságával, szombaton este 8 óra 
tájban tüntető körmenetre indult el a főiskola 
előtti térről. A tüntetés rögtönözve történt, 
annál impozánsabb volt.

Csakhamar nagy számú intelligens kö­
zönség csatlakozott a tüntető ifjúsághoz s a 
több száz főre, majd ezrekre szaporodott 
menet, nyolezas sorokban, megindult a főutezán 
végig.

Eltelték Wekerlét s a nemzeti haladás 
többi bajnokait, abczugolták Khuen grófot, 
Schlauchet s a jámbor Wolafkát, ki most is 
meggyőződh tett arról, hogy a »debreczeni 
klíma nem az ő ege« ; majd megharsant a 
tünielő tömeg ajkan a »Szózat« és a Kos- 
suih-nóia melódiájára szerzett következő alkal­
mi dal:

Sírhatsz megint Magyarország, 
Akaratod eltiporták!
Nem kell Becsnek igaz eszme,
Azért mondott le Wekerle.

Éljen Wekerle!

Megbánja még valaki ezt,
A ki velünk riBul kikezd.
Él még Eötvös, él még Csáky,
Él Wekerle, él Szilágyi.•nz.uanyi.

É jen Szilágyi!

Liberális zászlójukra 
Hazánk java volt fölirva,
De az önkény letörölte. . .
Hullhat hulljon könnyünk érte !

Éljen Wekerle!
Dalolva, éljenezve haladt a menet a kis­

várad- és nagy-várad-utczák szeglet-házáig s 
ott megállva Dr. Bakonyi Samu ügyvéd, 
lapunk főmunkatársának lakása előtt, a tün­
tető ifjúság részéről Nádudvary Jen ő jog­
hallgató tartott beszédet, tolmácsolván az if 
juságnak a liberális eszmékhez való hűségét.

Dr. Bakonyi Samu a lelkes sza­
vakra hasonló lelkes beszéddel válaszok, kér­
ve az ifjúságot további kitartásra és hazasze­
retetre. Majd Dr. Kardos Samu ügyvéd, 
a helybeli kormányptrt egyik tagja ki ez 
alatt átment a Bakonyi lakására, intézett az 
ifjúsághoz buzdító besz det.

Innen, nemzeti szinü lobogó alatt, viss- 
szafordult a tüntető ifjúság és közönség ; a 
megyeháza előtt megéljenezték gróf Dégenfeld 
József főispánt, ki a lefolyt nagy harezbau 
nem a trottlik, hanem a nemzet pártján volt.

Midőn pedig a Kiss Albert orsz. gyűl. 
képviselő lakasa elé értek, az éljenzés még 
hatalmasabban zendült fel. Csaknem egy ne­
gyed óráig állottak a K i s s Albert képviselő 
lakása előtt, hallani óhajtván az egyházpoliti­
kai reformok ezen önzetlen előharezosát, de 
a képviselő ur, ki éppen akkor csomagolt bu­
dapesti útjára s sietett az esti vonatra, a lel­
kes üdvözlésre nem felelhetett.

Ekkor a tüntető ifjúság és közönség, 
meglobogtatva zászlaját a városháza előtt, a 
legnagyobb rendben szétoszlott, minden ren­
dőri figyelmeztetés vagy beavatkozás nélkül.

* Egyház. A debr. ev. ref. egyház ta­
nácstermében 1894. évi jun. hó -5ik napján d. 
u. 3 órakor közgyűlés tartalik. Tárgy : folyó 
ügyek.

* Az ifjúság öröme, ü debreczeni 
ág. evang. elemi iskola növendékei szerdán 
d. u. vonulnak ki a nagyerdőre, hogy tavaszi 
mulatságukat megtartsák."

* Az országos malom egyesület 
szombaton délelőtt tartott közgyűlése után a 
közgyűlésen jelen voltak fenves banketre gyűl­
tek össze a nagyerdei vigadó termében. — A 
malom egyesület tagjai Burchard Konrád ve 
zetése alatt teljes számban megjelentek. Ott 
voltak ezeken kívül még gróf Dégenfeld József 
főispán, Széli Farkas kir. táblai tanácselnök, 
Simonffy Imre polgármester, Hásó Gyula alis­
pán, Sághy Gyula üzletvezető. Eötvös K. Lajos 
kir. tanfelügyelő, Fekete Sándor megyei főjegy­
ző, Körner Gyula, Vecsey Imre városi tanács­
nokok, Király Gyula v. tanácsnok, Boczkó Sá­
muel főkapitány, Karap Mór, Csanak József, 
Sesztina Lajos, Szepessy Antal stb. stb. Ebéd 
közben megindult a felköszöntők árja. Az elsőt 
Burchard Konrád mondta a királyra, majd. 
Radvanyi István az egyesület alelnöke gróf 
Dégenfeld főispánra. — Felköszöntöket 
mondtak továbbá Simonffy Imre az 
országos malomipar egyesület tagjaiért, —- 
ti u c h e r Emil a »Victoria“ igazgatója Lu­
kács Béla miniszterért, Schwa r ez Béla a 
»Gizella“ malom igazgatója az »István« gőzma­
lom vállalat felvirágzásáért, Sesztina Lajosért, 
Sesztina Lajos a vendégekért, a malomipar 
felvirágzásáért, Csatiak Józsefet éltetvén — 
Pohárköszöntöt mondott továbbá M a y e r Emil 
Burchard Konrádért, Schwar cz Ármin a buda­
pesti »Erzsébet« malom igazgatója Simonffy 
polgármesterért, Géresi Kálmán a malom ipa­
rért, Bossányi Endre Mayer Emilért stb. 
Ebéd után. a társaság a Pallagra ment ki, hol 
Domokos Kálmán igazgató és Kerpely tanár 
vezetése alatt megnézték a gazdaságot, inter- 
nátust, kisérleli telepei, az iskolát stb. Tegnap 
külön vonaton reggel 8 órakor a Hortobágyra 
mentek ki a vendégek, mely vonattal 1/i 10 
órakor értek ki a hírneves puszta állomására, 
hol Király Gyula, Farkas Albert és Váczi Já­
nos fogadlak az érkezőket. Király Gyula rövid 
beszédben üdvözölte a vendégeket, kiknek ne­
vében Burchard mondott köszönetét. A horto­
bágyi vendéglőben villásreggeli volt, melynek 
menüje speczialis étkekből : pörkölt, gulyás stb. 
állott. Ezután mintegy 30 kocsin bejárták a 
Hortobágyon megtekintvén annak minden ne­
vezetességét. Délben ebéd volt 1 órakor a 
hortobágyi csárdában, mig a legjobb hangulat­
ban este 7 órakor jöttek vissza Debreczenbe, 
honnan ma reggel utaztak el.

* Ultramontán harangozó. (Bot­
rány a kath. templomban.) A kormány-bukás 
nagy örömet okozott a helybeli katholikus 
egyház papsága körében. Tegnap volt is mu­
latozás az örömére s a nagy mulatságnak — 
rossz, de hivatalos nyelvek szerint — akadt 
egy érdekes epizódja is. Falura András, 
ki szívből gyűlöli a polgári házasságot, annak 
örömére, hogy e miatt kormány-válság állott 
be, leitta magát a sárga földig. Miután pedig 
ő az egyház kötelékébe tartozik, harangozó! 
minőségben s igy a templom kulcsa nála van, 
úgy gondolta legjobbnak, ha bemegy a temp­
lomba s ott egy kii ön szertartást fog tartani. 
Az oltárra ki is rakott egy rakás ostyát, oda 
tette mellé a serleget, de aztán senki sem 
akadván a szentség felvételére, felment a 
ehórusra, valószínűleg orgonázni is akarván 
egy kicsit a mulatsághoz. A dütés-borogatást 
észre vetle valaki, nosza futottak a prépost­
lakhoz, hegy »ördög van a templom- 
b a n.« Végre azután Wolafka prépost több 
pap kíséretében megjelent a templomban, az 
ott látottakon megvakarván a tonzuráját. A 
buzgó keresztényt a rendőrség lezárta.

* Halálozás. Id. Ungváry József 
folyó hó 3-án délután l/sl órakor életének 
66 ik, boldog házasságának 43-ik éveben, 5 
havi súlyos szenvedés után elhunyt. Hült te­
temei folyó hó 5-én, d. n. 3 órakor fognak 
az ev. ref. egyház szertartása szerint Nyil-ut- 
utcza 3130. sz. házától a nagytemplomban tar­
tandó gyászima után a Pi terflai sirkertbe örök 
nyugalomra tétetni

* A debreczeni szabó-munkások 
snakegylete folyó évi junius hó 9-én, 
szombaton a „Margit“ fürdő dísztermében sa­
ját könyvtárának gyarapítására zártkörű tán- 
vigalmat rendez. Beiépti-dij ; Személy-jegy 
előre váltva 90 kr. Család-jegy három sze­
mélyre 1 írt 80 kr Este a pénztárnál sz-mély

jegy 1 írt. Családjegy 2 forint. Jegyek előre 
válthatók : az egylet helyiségében, Piacz ut- 
cza 2130. szám alatt Csikes Ferencz elnök 
urnái. Feliiifizetések köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdete este ‘/,8 
órakor. A rendező bizottság : Szűcs Imre, el­
nök. Turcsek György, pénztárnok. Magyar An­
tal, ellenőr. Csengeri István, ellenőr. Hegedűs 
József, jegyző. Aranyos György, Balogh Albert, 
Talafusz György, Lábai Károly, Labai András, 
Zöld József, Sztepanov János, Neumann Mór, 
Kiss Mihály, Erdey Ferencz, Kohn Dávid. 
Mózses Jenő, Szabó Lajos, Fodor Kálmán, Da- 
nisovszky György, Nánássy József Zemplényi 
János, Bese Imre, Erdős Antal, Bakonyi Gáspár, 
Szilvási Bálint, Sárándi József, Krusz Márk, 
Lendvai József, Hipp Sándor, Oláh Béla, Mül­
ler Mihály, Fábián János.

* közigazgatási bizottsági ülés 
a megyénél Ilajduvármegye közigazgatási bi­
zottsága junius hó 11-én délelőtt 9 órakor, a 
megyeháza tanácstermében gróf Dégenfeld Jó­
zsef főispán elnöklete alatt rendes havi ülést 
tart, a melyen az egyes szakreferensek teszik 
meg jelentéseiket a megye május havi ese­
ményeiről.

* Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Bródy Henrik debreczeni törv. írnokot, az el­
nöki iroda vezetőjét, iroda-tisztté nevezte ki.

* Betörés és lopás. Angyalos 
Gábor miklós-utczai 1963. sz. alatt levő bolt­
jába. mely tegnap délután a munkaszünet

j miatt zárva volt, a szomszédságban lakó 
B á n ó c z i Lajos kéményseprő egyik tanon- 
cza, Koncz Ltván, az udvari ablakon be­
tört s a boltban levő készpénzt s a pénztár­
ban levő értéktárgyakat összepakolta s meg­
ugrott vele. Azonban egy lopott gyűrű nyo­
mára vezette a rendőrséget, mely mulatozás 
közben elfogta s ügyét áttette a királyi 
ügyészséghez.

* A szombati nyomdász mulatságon 
elveszett egy női legyező, az illető szives meg­
találó kéreuk a »Debreezen« nyomdájában 
átal adni.

Legújabb.
Az oláhok.

Az ultramontánizmussal szövetkezeit 
bécsi politika kezdi megteremni véres 
gyümölcseit!

Tegnap este, midőn az Emke tordai 
! gyűléséről az Emke tagjai külön vonaton 
í hazafelé utaztak, az oláhok Torda és 
; Kolozsvár közt fölszedték a vasúti síne­

ket, de az oláhok eltévesztették a dol­
got, később szedvén föl a síneket, igy a 
katasztrófa nem a külön vonalot, hanem 
a rendes predeál-budapesti vonatot érte, 
mely kisikíott s tetemes súlyos sebesü­
lések történtek.

(Föladatott Budapesten d. u. 1 óra 35 
perczkor; érkezett d. u. 2 óra 40 perczkor.)

A válság.
Ő felsége ma reggel Budapestre ér­

kezett. Khuen-Héderváry kísérlete, az uj 
kormány megalakítása tárgyában, tel­
jesen meghiúsult. A minisztérium 
lemondása végleg elfogadva nincs. A 
képviselőház mai ülésén lelkes tüntetés 

! történt a kormány mellett; beavatott 
j körökben azt állítják, hogy ezen impo- 
I záns tüntetés után a kormány meg­
marad s a válság (a magyar nemzet 
győzelmére) mielőbb bevégződik.

Irodalom és művészet.
A »Vasárnapi Újság« junius 3 iki 

száma 24 képpel, a következő tartalommal 
jelent meg: »Tóth Kálmán.« (Baján leplezett, 
s Bezerédi Gyula által készített szobra képé­
vel.) Baráth Ferencztöl. — »Tóth Kálmán em­
lékezete.« Dömötör Pál költeménye. »A gyanú.« 
Elbeszélés a kalotaszegi népéletből. Irta Gyar- 
mathy Zsigáné (Kimnach László rajzával.) »A 
budapesti uj Duna-hidak pályaterve.« (A pá­
lyázaton pályadijat nyert három terv képével.) 
»Gleichenbergi történet.« Dr. Závory Sándortól. 
— »Az ál atok számoló képessége.« — »Baja 
városa.« Bellosics Bálinttól. (Képekkel: 1. 
Baja városa a Sugovicza felői. — 2 Tóth 
Kálmán szülőháza, stb.) — »A kolozsvári 
memorandum pör,» (Jantyik Mátyásnak, a 
«Vasárnapi Újság« kiküldött rajzolójának a 
tárgyalás alkalmával készített 15 eredeti raj­
zával.) — »A Coxey-hadsereg felvonulása Was­
hingtonban « — „Tóth Kálmán szobra Baján.“ 
„Történelmi képcsarnok.“ — Irodalom és mű­
vészet; Kőzinlézetek és egyletek; Sakktalány, 
Képtalány, stb. rendes rovatok.

Közgazdaság-
Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 

jegyzések Junius 2. — Búza őszre 7.06 
pénz, 7.07 áru, tavaszra 7.05 pénz, 5.59 áru. 
Tengeri 1894. máj. —jun,-ra 4.77 pénz, 4.79 áru 
Zab tavaszra 5.71 pénz, 5.72 áru. Káposzta- 

1 repr-ze. aug. -szept. 10.99—10 25 áru

I



A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
Junius 1.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1 
Öreg nehéz (páronkiut —400 klgron felüli súlyban)
43-----4-4l,a— 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg-
suiybaní 43.—4Í1 s.— 3. Fiatal nehéz (páronkint 32C
kigruu felüli súlyban) 45‘j,—46"— 4. Fiatal közép (pá- 
roukint 2b 1—320 klgr, súlyban 45.l|a—46.— 5. Fiatal 
könnyű ipároukint 250 klgmig terjedő súlyban) 48.— 
40.— II. Magyar szedett: . Nehéz (páronkint 280 
klgron felüli súlyban) 44.—45.— 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 44.50—44.1 s 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 44.----- 45.— III.
Szerbiai : 0. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
44.----- 45.1 a 10. Közép (páronkint 250—320 klgr. súly­
ban 44. 45.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban'» 43 — 44 50 —. Sertés létszám máj. 3í-ik 
n-tpján volt készlet 190,671 darab.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő^ szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

J 21 /1894- vh. szám.

Árverési hirdetmény,
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. tcz. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a h.-nánási kir. 
járásbíróság 1894. évi 916, 917 és 
918/694. P. számú végzése következté­
ben Berencsy János ügyvéd által képvi­
selt Gombos Imre, Pál György és Jónás 
Mihály h.-dorogi lakosok ellen 81 írt, 89 
és 275 fit s jár. erejéig foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le és felül­
foglalt és 462 írtra becsült mintegy 300 
hordd esős tengeri, széna, szalma és tű­
zifából álló ingóságok nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a h.-nánási kir. 
járásbirág 1320 P. 1894 számú végzése 
foh tán hl. 89 és 27ő írt tőkekövetelés, 
ennek 1894 évi márczius hó 6-ik napjától 
jaró 6°/o kamalai és eddig összesen 137 
irt 02 krban biróilag megállapított költ­
ségek erejéig betudásával a már kifizetett 
500 frínak Tólh T. Mihály h.-doroghi 
lakos lakásán leendő eszközlésére 1894 
évi junius hó Il ik napjának dél­
előtti 9 órája határidőül kitűzetik és ah­
hoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. tcz, 107 és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól 
is el fognak adatni.

Kelt H.-Nánáson, 1894 évi május 
hó 28-ik napján.

Muraközy Gábor, 
kir. jbirdsági végrehajtó.

Valódi borokat.
MC s

.2 C5

Vámmentesen 10 literes és felüli 
hordókban, kezesség mellett 

szállít

SACER RUDOLF, FIUME.
Capriszigeti ó bor literje 24 kr 
Etna 13 fokú. fehér. ízletes 24 kr 
Bosco Etna, siller literje 18 kr 
Bari, fekete, erős „ 17 kr

j Lissa, fekete bor 17 kr
Lacrima Christi, édes 35 kr
Vino Santo, fék. dessert-bor 42 kr ■ 
A Capri. Etna és Lissa borok 

savanyuvizzel vegyítve nagyon j 
ajánlatosak.

(240)
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Pezsgő I-a páííiczkja 2.-, Malaga 1.20 Made­
ira 1 20. Samos 1.10. Marsala 90 kr. Shery 2 
frt. — Egyes palaczkok ezekből postán is ren­

delhetők. 

187.

Az »István1 gőzmalom társulat
aete&tzeke

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptelett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL
Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt

A Asztali dara nagyszemü 
B Szinte » aprószemii 

■ . Királyliszt
1. Lángliszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt .
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt

11. Finom korpa «sakkal
11. „ „ zsák nélkül
12 Durva korpa zsákkal .
12. , „ zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

100 kiló 
14.20 
13.60
13.40
12.40 
11.80
11.40 
11.—
10.40 
9.80 
9.—
6.40 
4.60
4.40 
3 60
3.40 
3.20

2465/T. E. 94.
Árverési hirdetményi kivonat.

A Debreczeni kir. törvszék, mini telek­
könyvi hatóság közhirfé teszi, hogy Dr^ K o- 
c s á r Gábor ügyvéd végrehajtatnak, Kovács 
Lajos, mint kisk. Kovács Teréz, Lajos, Julián­
ná s Margit gyamja végrehajtást szenvedő 
elleni 70 frt — kr tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. 
törvényszék (a derecskéi kir. járásbíróság) te _ 
rí'Jeten lévő. Derecskén fekvő, a derecske! 1597 
ez. ikvben A f 1950 b. hr. sz. a foglalt in­
gatlanból kisk. Kovács Terézt, Lajost, Juliannát 
s Margitot illető */io ré.-zre, a C. 6. r. sz. a. 
haszonélvezetijog épségben tarlása mellett 160 
frt; az ugyanazon számú tkvben A. I. 
6136. 7929. 9657. 10693 hrsz. a. foglalt ingatla­
nokból kisk. Kovács Terézt, Lajost, Juliánnál s 
Margitot illető 4/10 részre, a C. 6. r. sz. a. ha­
szonélvezeti jog épségben tartása melleit 328 
frt, — krban ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1894 évi Julius 
bó 5-ik napján délelőtt 9 órakor Derecske köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át vagyis 16 frtot. 
illetve 32 frt 80 krt készpénzben, vagy az 
1881: LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi novemberhó 
1-én 3333. sz a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékkepes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881 ; LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előieges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt át- 
sz.olgáltatni.

Kelt Debreczen 1894 évi márcz. hó 27 
napján.

A debreczeni kir. törvszék, mint telek­
könyvi halóság.

Nagy Károly
(246.) kir. tszki biró.

KOTZO PÁL
gépészmérnök

Budapest, üllői-ut 18.

évfolyam]

Ajánl 2* .. 3. 3‘/j és 4 lóerejü

szöges cséplőkészleteket,
továbbá 4. 5. 6, 8. 10 és 12 lóerejü

sínes gőzcséplőkészleteket,
hosszú szelrnarázókkal, alsó szeleiével és rendkívül 
nagy felületű rostákkal, árpahéjazóval és választó­

ul?.) hengerrel.

Fa- és széaííitésü eredeti sialmatütö
GŐZIflOZGONYOKAT

Továbbá R GERRETT & SONS felülmúlha­
tatlan 40° „ tüzelőanyag megtakarító.

COMPOUND gőzmozgonyokat
legjobbnak elismeri brandtfordi önmiiködö ameri­
kai kévekötő aratógópeket. Eredeti amerikai szé- 
nagyüjtőit 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható covn- 
binált rúddal. Sorvető és szórvavetö gépeket és

mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket.

Jutányos árak! Kedvező feltételek!

ooooooooooooooooooooooooooooooooooi
Mecl. univ.

A zsákok súiytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.
A. B. 0—6 számig 85 kilogramm. 
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50 
Debreczen, 1894. május 28. (2)

Dr. SICHER» 8
fogorvosi műterme |

a t. közönség rendelkezésére áll. Nagy-uj-u. I708o Q 
_ 8
8 wingyen foghúzás vasárnap d.e. 810-ig='^Q §
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOGOOOOOO
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.DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)

teljesen -cLjonLa,3n loeierLdezett IrönL^^T-nL^roncicla,.
©-

©

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

3^“ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 3K1

©
KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TÁNCZRENDÜKET és ÉTLAPOKAT.

gg*- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek 0

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők
©

I ízléses kiállítás!
I Jutányos arak !

!

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE H“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyoma tik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

©
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimii lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

©----
SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vig net leket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és Áll JÉG YZÉKEKET

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *360

©-
' )Lí)I R A OKAés a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan toljesittetnek

-©

Előfizetős! árak
helyben, vagy postán kiülve 

Egész évre . 10 frt — l
Félévre . 5 » —
Negyedévre. . . 2 » 50
Kgy hóra 1 >

Egyee szám 4 kr

A lap szellemi részét illető nur. ,
emeny a szerkesztőségbe (főtér 1 - I 

bérmentve küldendő

Előfizethetni helyben .
Telegdi K. Lajos kvny vkereskedeeéfce r. I 

es a kiadóhivatalban «f őtér i*2> 
alatt.;

Teremtsünk hj
(N. K.) Talán nem i- 

meg az időt, hogy tno- 
olyan dolgot, aminek 
volna az ideje ?

Talán hibázunk. h| 
lünk háziiparról, mikor 
mezei munkával van < 

Kétségtelen, hogy ] 
rá alkalmasabb idötis, mj 
dések iránt fogékonyabba 
ez nem tart vissza 
hozzunk olyan dolgot.] 
szerint nem beszélhetni 
get. Megvalósítása ugv sj 

Daczára, hogy has 
földművelő állam, fekvő1 
utalja, — újabb időbei] 
tettünk az ipar terén ij 

Száz esztendő egy 
nem oly sok idő. Md« 
szár valami vámszerzőí 
akarta tudrfi, melyek 
gyártmányok, egyik tan 
elő: »A magyar gyárim 
szeállitani sem érdem 
volna. Vannak ugyan i! 
ezek inkább hétköznapi 
goznak. Mindent Bécsiéi 

Annak az udvari 1 
ma is sok tekintetben 
ma is sokat hoznak B. 
is, amit nemzetgazdas 
nem sajnálhatunk elég. 
való szorításáért nem do.

Azonban, összehasi 
pofokat az akkoriakk; 
való örvendetes halad 
vonni nem lehet

Nem úgy azonbai 
ipar terén, ahoi talán 
rosszabbul állunk. Házi 
penséggel alig szólhatui 
a nagy magyar alföldöi 

Hogy házi- és nép 
mérveket nem képes 
természetes is. Mini föld 
pünk, a gondviselés ált, 
áldott hazánkban nem

A „DEBIIECÍEV

A szép vad
Irta Igmándi

A dobozi kút kávajü!:| 
Piros hajnal hasadáski 
Egy nagy szögben fenj 
Selyemkendőt telt a pl 
S szép fiatal holt { 
Akadott a kutban ve a

Amoda a nagy kastély 
Gyászba borult ekkor 
Maga a gróf jött érett) 
Hajts te kocsis ! ház 
S mire a nap száiit, 
Kiterítek a holttestet

Grófi család beh zok; 
Beh szomorún megku . 
Mi sors érte r hogya 
Szép virágnak ilyen 
Megsiratta az egesz 
Bús az eset. így besz

Éget a nap, hüs az t 
Gróf kisasrzony oda ii 
Álmodozni, ábrátU"zn| 
Puha fűre lepihent ; 
Csend az erdőn ; vad | 
Közbe néha kiabál.

A hogy olt ü t, im mj 
Cserje csattog, ág z 
Arra néze, s pillantáséi 
Égő szembe ütközőit, 
S gróf kisasszony erez 
Szive többé nem öve.Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828


